

Резултати от контролната дейност на отдел „Контрол на пазара и употребата на ПРЗ и торове”, дирекция РЗК и отделите „Растителна защита” към Областните дирекции по безопасност на храните за периода месец януари - месец май 2014 година, относно пускането на пазара, търговията и употребата на продукти за растителна защита и торове

През периода **месец януари - месец май** 2014 година от отдел „Контрол на пазара и употребата на продукти за растителна защита и торове” към ЦУ на БАБХ са издадени общо **212 разрешения**, в т.ч. за: търговия на едро с ПРЗ – 53 броя, търговия на дребно с ПРЗ в селскостопанска аптека – 155 броя, преопаковане на ПРЗ – 2 броя, извършване на фумигация – 2 броя. Направена е промяна в разрешението на **31 броя**, поради настъпили промени в обстоятелствата.

При контрола върху предлагането на пазара на продукти за растителна защита на територията на страната, за същия период са извършени общо **777 инспекции**, в т. ч. на селскостопански аптеки, складове за съхранение и търговия с ПРЗ, цехове за преопаковане на ПРЗ и на нерегламентирани обекти (общински пазари, магазини, борси, тържища и др.). Взети са общо **59 проби** от ПРЗ, в т.ч. 54 за анализ за съответствие с показателите одобрение при разрешаването на продукта и 5 за анализ за удължаване срока на годност на продуктите. Издадени са **22 Становища** относно изпитване на образец за установяване на съответствие на ПРЗ.

Съставени са **771 констативни протоколи**, направени са **102 предписания** с корективни мерки за отстраняване на несъответствията и посочен срок за изпълнение, съставени са **7 Акта** за установяване на административно нарушение за нерегламентирана продажба на ПРЗ.

При осъществяване на контролната дейност бяха установени количества продукти за растителна защита с несъответствия по отношение на етикета - **40,161 кг** гранулирани и **66,19 л** течни ПРЗ. Продуктите са спрени от предлагане за продажба, запечатани и оставени на отговорно пазене в обектите, с даден срок за унищожаването им, съгласно Закона за управление на отпадъците или иззети от инспекторите от ОДБХ и оставени на съхранение в определените за това складове на територията на страната.

През периода януари – май на територията на страната са извършени общо **2 691 инспекции**, в т.ч. и на земеделски производители на растения, предназначени за фураж. Проведени са общо **1 877 инспекции** на земеделски производители за употреба на ПРЗ, от които **1 456** са документални проверки и **421** са посещения в стопанствата. При извършване на проверките бяха спазвани изискванията и реда посочени в Процедурите за инспекции на земеделски производители.

По Наредба № 15 за мерките за опазването на пчелите и пчелните семейства от отравяне и начините на провеждане на растителнозащитни, дезинфекционни и дезинсекционни дейности общо в ОДБХ са получени **3083 бр.** уведомителни писма от земеделски производители за провеждане на авиационни третириания и третириания с наземна техника. Проверени са записите на земеделските производители, които те водят, съгласно чл. 8, ал. 3 от Закона за защита на растенията - Дневник за проведените химически обработки (ДПХО) и употребени торове, подобрители на почвата и биологично активни вещества - **3270 бр.**

На **земеделските производители**, кандидатстващи по „Програма за развитие на селските райони 2007 - 2013 г.” е направена инспекция, във връзка с издаване на Становища по мерките за подпомагане, като са извършени **506** документални проверки и **307** в земеделските стопанства. Издадени са общо **807 становища**.

При извършения контрол върху употребата на ПРЗ са направени общо **380 предписания** за предприемане на мерки за отстраняване на несъответствията в определен срок, съставени са **3 Акта** за установяване на административно нарушение, за липса на

